
PGR Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 
 

Niederschrift 
 
 

der konstituierenden Sitzung des Pfarrgemeinderats am 18. April 2002 im Pfarrheim, 
Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner, Frau Heidi 
Buchner, Herr Ludwig Fischer, Frau Gisela Hardi, Frau Petra Hintermaier, Herr Norbert Hub-
bauer, Herr Clemens Knobling, Frau Carmen Mathiasch, Herr Ernst Pelzl, Herr Reinhard Pörsch, 
Herr Franz Schenkl, Frau Hermine Steinhart, Herr Josef Steinlehner, Frau Julia Stiegler, Herr 
Bernhard Wagner, Herr Wilfried Weil 
 
Entschuldigt: Herr Diakon Ulrich Reitinger 
 
 
Beginn der Sitzung: 19.45 Uhr 
 
 
Für diese Sitzung wurde keine Tagesordnung festgelegt. 
 
Herr Stadtpfarrer Bleichner begrüßt die Anwesenden und bedankt sich bei allen für die Bereit-
schaft, im Pfarrgemeinderat der Pfarrei Rosenkranzkönigin Neubiberg mitzuarbeiten. Nach einer 
Einführung in den Aufbau und die Einordnung der Räte in die kirchliche Struktur weist er auf die 
Aufgaben und Kompetenzen des Pfarrgemeinderates hin. Die Satzung für Pfarrgemeinderäte der 
Erzdiözese München und Freising sowie die Geschäftsordnung wird in einer der nächsten Sitzun-
gen verteilt.  
 
Zum Vorsitzenden des Pfarrgemeinderates der Pfarrei Rosenkranzkönigin wird 
 

Herr Josef Steinlehner 
 
einstimmig bei einer Enthaltung (seiner eigenen) gewählt. 
 
Zum Stellvertreter des Vorsitzenden wurden Frau Carmen Mathiasch, Herr Franz Schenkl, Frau 
Julia Stiegler und Herr Bernhard Wagner vorgeschlagen. In geheimer Wahl wurde für Frau 
Carmen Mathiasch votiert. 
 
Für das Amt des Schriftführers kandidierten Herr Ludwig Fischer, Herr Norbert Hubbauer und 
Frau Julia Stiegler. Die geheime Wahl fiel auf Frau Julia Stiegler. 
 
Als Vertreter des Pfarrgemeinderats Neubiberg für den Dekanatsrat wurde Frau Heidi Buchner, 
Frau Julia Stiegler, Herr Bernhard Wagner und Herr Wilfried Weil vorgeschlagen. In geheimer 
Abstimmung wurde Frau Julia Stiegler und Herr Wilfried Weil gewählt. 
 
Alle Gewählten nehmen ihr Amt an. 
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Herr Steinlehner bedankt sich beim Wahlausschuss für seine Arbeit in den letzten Wochen und 
erklärt den neugewählten Mitgliedern den Ablauf der Sitzungen. Der Termin, Donnerstag 19.45 
Uhr, soll beibehalten werden. Vorgeschlagen wird, ein Zeitlimit für das Ende der Sitzungen (22.15 
Uhr) sowie für den Rückblick (wird jeweils bei der Sitzung festgelegt) zu setzen. Ebenso wird 
eine Pause zur Hälfte der Sitzungszeit angeregt. 
 
Die Einladungen und Niederschriften der Sitzungen sollen in Zukunft per Email verschickt wer-
den. Darüber hinaus wird angeregt, die Tagesordnungspunkte im Schaukasten zu veröffentlichen 
und auf die Termine der Sitzungen in der Gottesdienstordnung hinzuweisen. 
 
Die Besetzung der verschiedenen Sachausschüsse wird als einziger Tagesordnungspunkt auf die 
nächste Sitzung am 2. Mai 2002 um 19.45 Uhr verschoben. Herr Wilfried Weil wird das religiöse 
Wort übernehmen. 
 
Die Sitzung wird um 22.45 Uhr beendet. 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner Siegfried Bleichner Julia Stiegler 
Vorsitzender Stadtpfarrer Schriftführerin 


